
1 プレリュード(1)    年   組   番 

数の計算(1)              p.4  

 
1 次の計算をしなさい。 

(1)  34.2O52.9  
 

 
 

(2)  2.15P1.23  
 

 

 
 
(3)  5.2A3.7  

 

 
 
 
 

(4)  15.3C4.5  
 

 

2 次の計算をしなさい。 

(1)  5
8
O

1
8

 

 

 

 

 
 

(2)  2
3
P

1
4

 

 

 

 

 

 
 
 

(3)  5
7
A

3
4

 

 

 

 

(4)  5
8
C

2
3

 

 

 

 
 



12 整式の加法・減法    年   組   番 

            p.18～19  

 
1 次の計算をしなさい。 

(1)  3 6aP4£ ¤  
［解］ 3 6aP4£ ¤  

x3A6aO3A P4£ ¤  

x18aP12  

 

(2)  P4 x 2P2xO7£ ¤  
［解］ P5 x2P2xO7£ ¤  

x P5£ ¤Ax2O P5£ ¤A P2x£ ¤O P5£ ¤A7  

xP5x 2O10xP35

 
 
2 Axx 2P2xO3, Bx3x 2O5xP4 とするとき，次の計算をしなさい。 

(1)  AOB  
［解］ AOBx x2P2xO3£ ¤O 3x2O5xP4£ ¤  

xx2P2xO3O3x2O5xP4  

x 1O3£ ¤x2O P2O5£ ¤xO 3P4£ ¤  

x4x 2O3xP1  
 

(2)  APB  
［解］ APBx x2P2xO3£ ¤P 3x2O5xP4£ ¤  

xx2P2xO3P3x2P5xO4  

x 1P3£ ¤x2O P2P5£ ¤xO 3O4£ ¤  

xP2x 2P7xO7  

 
 
3 Ax3x 2P6xP4, BxP2x 2O4xO1 とするとき，次の計算をしなさい。 

(1)  6A  
［解］ 6Ax6 3x2P6xP4£ ¤  

x18x 2P36xP24  

(2)  P2B  
［解］ P2BxP2 P2x2O4xO1£ ¤  

x4x 2P8xP2 
 
 
 
(3)  3AO4B  

［解］ 3AO4Bx3 3x2P6xP4£ ¤O4 P2x2O4xO1£ ¤  

x9x2P18xP12P8x2O16xO4  

x 9P8£ ¤x2O P18O16£ ¤xO P12O4£ ¤  

xx 2P2xP8  

(4)  2AP3B  
［解］ 2AP3Bx2 3x2P6xP4£ ¤P3 P2x2O4xO1£ ¤  

x6x2P12xP8O6x2P12xP3  

x 6O6£ ¤x2O P12P12£ ¤xO P8P3£ ¤  

x12x 2P24xP11  
 
 
 



17 因数分解(1)    年   組   番 

p.24  

 
1 次の式を因数分解しなさい。 

(1)  7x 2Px  
 

 

 

 

 

(2)  5axP10ay  
 

 

 

 

(3)  6x 2O8xy  
 

 

 

 

 

(4)  3x 2yO7x 2z  
 

 

 
 

 
(5)  5a 2bP2ab  

 

 

 
 
 
 

(6)  8a 3cO5a 2bc  
 

 

 

 

 

 
(7)  6x 2y 2P10xy 3  

 

 

 

 

 

 

(8)  6a 3b 2cO9abc 2  
 

 

 

 

 

 

 



18 因数分解(2)    年   組   番 

p.25  

 
1 次の式を因数分解しなさい。 

(1)  x 2O14xO49  
［解］ x2O14xO49  

xx2O2AxA7O72  

x xO7£ ¤ 2  

(2)  x 2P18xO81  
［解］ x2P18xO81  

xx2P2AxA9O92  

x xP9£ ¤ 2  

 

 

(3)  x 2P9  
［解］ x2P9  

xx2P32  

x xO3£ ¤ xP3£ ¤  

 

 

(4)  x 2P100  
［解］ x2P100  

xx2P102  

x xO10£ ¤ xP10£ ¤  

2 次の式を因数分解しなさい。 
(1)  x 2O9xO18  

［解］ x2O9xO18  

xx2O 3O6£ ¤xO3A6  

x xO3£ ¤ xO6£ ¤  
 
 

(2)  x 2P4xO3  
［解］ x2P4xO3  

xx2＋ P1£ ¤O P3£ ¤« ¬xO P1£ ¤A P3£ ¤  

x xP1£ ¤ xP3£ ¤  

 

(3)  x 2O3xP54  
［解］  x2O3xP54  

xx2O P6£ ¤O9« ¬xO P6£ ¤A9  

x xP6£ ¤ xO9£ ¤  

 

 

(4)  x 2P12xO35  
［解］ x2P12xO35  

xx2O P5£ ¤O P7£ ¤« ¬xO P5£ ¤A P7£ ¤  

x xP5£ ¤ xP7£ ¤  

 

(5)  x 2P7xP8  
［解］ x2P3x－40  

xx2O 5O P8£ ¤« ¬xO5A P8£ ¤  

x xO5£ ¤ xP8£ ¤  

(6)  x 2P2xP63  
［解］ x2－2xP63  

xx2O 7O P9£ ¤« ¬xO7A P9£ ¤  

x xO7£ ¤ xP9£ ¤  
  
 

 



19 
因数分解(3)    年   組   番 

p.26～27  

 
1 次の式を因数分解しなさい。 

(1)  2x 2O5xO2  
［解］ 2x2O5xO2  

   

 

 

2x2O5xO2x xO2£ ¤ 2xO1£ ¤  
 

(2)  3x 2PxP2  
［解］ 3x2PxP2  

   

 

 

3x2PxP2x xP1£ ¤ 3xO2£ ¤  
 

(3)  5x 2O2xP3  
［解］ 5x2O2xP3  

  

 

  

5x2O2xP3x xO1£ ¤ 5xP3£ ¤  

(4)  7x 2P12xO5  
［解］ 7x2P12xO5  

   

 

 

7x2P12xO5x xP1£ ¤ 7xP5£ ¤  
 
 
2 次の式を因数分解しなさい。 

(1)  3x 2OxP4  
［解］ 3x2OxP4  

   

 

 

3x2OxP4x xP1£ ¤ 3xO4£ ¤  

 
(3)  6x 2P11xO3  

［解］ 6x2P11xO3  

   

 

 

6x2P11xO3x 2xP3£ ¤ 3xP1£ ¤  
 

(2)  2x 2P9xO9  
［解］ 2x2P9xO9  

  

 

 

2x2P9xO9x xP3£ ¤ 2xP3£ ¤  

 
(4)  4x 2P8xP5  

［解］ 4x2P8xP5  
  

 

 

4x2P8xP5x 2xO1£ ¤ 2xP5£ ¤  

 

2 2

1 2

2 1

4

1

5

3 －2

1 P1

3 2

P3

2

P1

5 P3

1 1

5 P3

5

P3

2

7 5

1 P1

7 P5

P7

P5

P12

2 9

1 P3

2 P3

P6

P3

P9

4 P5

2 1

2 P5

2

P10

P8

3 P4

1 P1

3 4

P3

4

1

6 3

2 P3

3 P1

P9

P2

P11



20 因数分解(4)    年   組   番 

p.28  

 
1 次の式を因数分解しなさい。 

(1)  x 2P6xyO9y 2  
［解］ x2P6xyO9y2  

xx2P2AxA3yO 3y£ ¤ 2  

x xP3y£ ¤ 2  
 
 
 

(2)  x 2O16xyO64y 2  
［解］ x2O16xyO64y2  

xx2O2AxA8yO 8y£ ¤ 2   

x xO8y£ ¤ 2  

 
 

(3)  x 2P16y 2  
［解］ x2P16y2  

xx2P 4y£ ¤ 2  

x xO4y£ ¤ xP4y£ ¤  

(4)  25x 2P4y 2  
［解］ 25x2P4y2  

x 5x£ ¤ 2P 2y£ ¤ 2  

x 5xO2y£ ¤ 5xP2y£ ¤  
 
 
 

 
 

2 y xP2£ ¤O4 xP2£ ¤ を因数分解しなさい。 
［解］ xP2xA とおくと 

  y xP2£ ¤O4 xP2£ ¤  

 xyAO4A  

 xA yO4£ ¤  

 x xP2£ ¤ yO4£ ¤  
 
 
 
3 xOy£ ¤ 2O2 xOy£ ¤P24 を因数分解しなさい。 
［解］  

   

  

  

  
 



1 プレリュード(1)    年   組   番 

数の計算(1)              p.4  

 
1 次の計算をしなさい。 

(1)  34.2O52.9  
［解］ 

O
34.2
52.9
87.1

 

 
 

(2)  2.15P1.23  
［解］ 

P
2.15
1.23
0.92

 

 

 
 
(3)  5.2A3.7  

［解］ 
A

5.2
3.7

3 6 4
1 5 6
1 9.2 4

 

 
 
 
 

(4)  15.3C4.5  
［解］  

 

2 次の計算をしなさい。 

(1)  5
8
O

1
8

 

［解］ 
5
8
O

1
8

 

x
6
8

 

x
3
4

 

 
 

(2)  2
3
P

1
4

 

［解］ 
2
3
P

1
4

 

x
8
12

P
3
12

 

x
5
12

 

 

 
 
 

(3)  5
7
A

3
4

 

［解］ 
5
7
A

3
4

 

x
5A3
7A4

 

x
15
28  

(4)  5
8
C

2
3

 

［解］ 
5
8
C

2
3

 

x
5
8
A

3
2

 

x
15
16  

 

3.4
4.5 1 5.3

1 3 5
1 8 0
1 8 0

0



12 整式の加法・減法    年   組   番 

            p.18～19  

 
1 次の計算をしなさい。 

(1)  3 6aP4£ ¤  
［解］ 3 6aP4£ ¤  

x3A6aO3A P4£ ¤  

x18aP12  

 

(2)  P4 x 2P2xO7£ ¤  
［解］ P4 x2P2xO7£ ¤  

x P4£ ¤Ax2O P4£ ¤A P2x£ ¤O P4£ ¤A7  

xP4x 2O8xP28

 
 
2 Axx 2P2xO3, Bx3x 2O5xP4 とするとき，次の計算をしなさい。 

(1)  AOB  
［解］ AOBx x2P2xO3£ ¤O 3x2O5xP4£ ¤  

xx2P2xO3O3x2O5xP4  

x 1O3£ ¤x2O P2O5£ ¤xO 3P4£ ¤  

x4x 2O3xP1  
 

(2)  APB  
［解］ APBx x2P2xO3£ ¤P 3x2O5xP4£ ¤  

xx2P2xO3P3x2P5xO4  

x 1P3£ ¤x2O P2P5£ ¤xO 3O4£ ¤  

xP2x 2P7xO7  

 
 
3 Ax3x 2P6xP4, BxP2x 2O4xO1 とするとき，次の計算をしなさい。 

(1)  6A  
［解］ 6Ax6 3x2P6xP4£ ¤  

x18x 2P36xP24  

(2)  P2B  
［解］ P2BxP2 P2x2O4xO1£ ¤  

x4x 2P8xP2  
 
 
 
(3)  3AO4B  

［解］ 3AO4Bx3 3x2P6xP4£ ¤O4 P2x2O4xO1£ ¤  

x9x2P18xP12P8x2O16xO4  

x 9P8£ ¤x2O P18O16£ ¤xO P12O4£ ¤  

xx 2P2xP8  

(4)  2AP3B  
［解］ 2AP3Bx2 3x2P6xP4£ ¤P3 P2x2O4xO1£ ¤  

x6x2P12xP8O6x2P12xP3  

x 6O6£ ¤x2O P12P12£ ¤xO P8P3£ ¤  

x12x 2P24xP11  
 
 
 



17 因数分解(1)    年   組   番 

p.24  

 
1 次の式を因数分解しなさい。 

(1)  7x 2Px  
［解］ 7x2Px  

xxA7xPxA1  

xx 7xP1£ ¤  

 

 

(2)  5axP10ay  
［解］ 5axP10ay  

x5aAxP5aA2y  

x5a xP2y£ ¤  

 

(3)  6x 2O8xy  
［解］ 6x2O8xy  

x2xA3xO2xA4y  

x2x 3xO4y£ ¤  

 

 

(4)  3x 2yO7x 2z  
［解］ 3x2yO7x2z  

xx2A3yOx2A7z  

xx 2 3yO7z£ ¤  
 

 
(5)  5a 2bP2ab  

［解］ 5a 2bP2ab  

xabA5aPabA2  

xab 5aP2£ ¤  
 
 
 

(6)  8a 3cO5a 2bc  
［解］ 8a3cO5a2bc  

xa2cA8aOa 2cA5b  

xa 2c 8aO5b£ ¤  

 

 

 
(7)  6x 2y 2P10xy 3  

［解］ 6x2y2P10xy3  

x2xy2A3xP2xy2A5y  

x2xy 2 3xP5y£ ¤  

 

 

 

(8)  6a 3b 2cO9abc 2  
［解］ 6a3b 2cO9abc 2  

x3abcA2a 2bO3abcA3c  

x3abc 2a 2bO3c£ ¤  

 

 

 



18 因数分解(2)    年   組   番 

p.25  

 
1 次の式を因数分解しなさい。 

(1)  x 2O14xO49  
［解］ x2O14xO49  

xx2O2AxA7O72  

x xO7£ ¤ 2  

(2)  x 2P18xO81  
［解］ x2P18xO81  

xx2P2AxA9O92  

x xP9£ ¤ 2  

 

 

(3)  x 2P9  
［解］ x2P9  

xx2P32  

x xO3£ ¤ xP3£ ¤  

 

 

(4)  x 2P100  
［解］ x2P100  

xx2P102  

x xO10£ ¤ xP10£ ¤  

2 次の式を因数分解しなさい。 
(1)  x 2O9xO18  

［解］ x2O9xO18  

xx2O 3O6£ ¤xO3A6  

x xO3£ ¤ xO6£ ¤  
 
 

(2)  x 2P4xO3  
［解］ x2P4xO3  

xx2＋ P1£ ¤O P3£ ¤« ¬xO P1£ ¤A P3£ ¤  

x xP1£ ¤ xP3£ ¤  

 

(3)  x 2O3xP54  
［解］  x2O3xP54  

xx2O P6£ ¤O9« ¬xO P6£ ¤A9  

x xP6£ ¤ xO9£ ¤  

 

 

(4)  x 2P12xO35  
［解］ x2P12xO35  

xx2O P5£ ¤O P7£ ¤« ¬xO P5£ ¤A P7£ ¤  

x xP5£ ¤ xP7£ ¤  

 

(5)  x 2P7xP8  
［解］ x2P7x－8  

xx2O 1O P8£ ¤« ¬xO1A P8£ ¤  

x xO1£ ¤ xP8£ ¤  

(6)  x 2P2xP63  
［解］ x2－2xP63  

xx2O 7O P9£ ¤« ¬xO7A P9£ ¤  

x xO7£ ¤ xP9£ ¤  
  
 

 



19 
因数分解(3)    年   組   番 

p.26～27  

 
1 次の式を因数分解しなさい。 

(1)  2x 2O5xO2  
［解］  

   

 

 

2x2O5xO2x xO2£ ¤ 2xO1£ ¤  
 

(2)  3x 2PxP2  
［解］  

   

 

 

3x2PxP2x xP1£ ¤ 3xO2£ ¤  
 

(3)  5x 2O2xP3  
［解］  

  

 

  

5x2O2xP3x xO1£ ¤ 5xP3£ ¤  

(4)  7x 2P12xO5  
［解］  

   

 

 

7x2P12xO5x xP1£ ¤ 7xP5£ ¤  
 
 
2 次の式を因数分解しなさい。 

(1)  3x 2OxP4  
［解］  

   

 

 

3x2OxP4x xP1£ ¤ 3xO4£ ¤  

 
(3)  6x 2P11xO3  

［解］  

   

 

 

6x2P11xO3x 2xP3£ ¤ 3xP1£ ¤  
 

(2)  2x 2P9xO9  
［解］  

  

 

 

2x2P9xO9x xP3£ ¤ 2xP3£ ¤  

 
(4)  4x 2P8xP5  

［解］  
  

 

 

4x2P8xP5x 2xO1£ ¤ 2xP5£ ¤  

 

2 2

1 2

2 1

4

1

5

3 －2

1 P1

3 2

P3

2

P1

5 P3

1 1

5 P3

5
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2

7 5

1 P1

7 P5

P7

P5

P12

2 9

1 P3

2 P3

P6

P3

P9

4 P5

2 1

2 P5

2

P10

P8

3 P4

1 P1

3 4

P3

4

1

6 3

2 P3

3 P1

P9

P2

P11



20 因数分解(4)    年   組   番 

p.28  

 
1 次の式を因数分解しなさい。 

(1)  x 2P6xyO9y 2  
［解］ x2P6xyO9y2  

xx2P2AxA3yO 3y£ ¤ 2  

x xP3y£ ¤ 2  
 
 
 

(2)  x 2O16xyO64y 2  
［解］ x2O16xyO64y2  

xx2O2AxA8yO 8y£ ¤ 2   

x xO8y£ ¤ 2  

 
 

(3)  x 2P16y 2  
［解］ x2P16y2  

xx2P 4y£ ¤ 2  

x xO4y£ ¤ xP4y£ ¤  

(4)  25x 2P4y 2  
［解］ 25x2P4y2  

x 5x£ ¤ 2P 2y£ ¤ 2  

x 5xO2y£ ¤ 5xP2y£ ¤  
 
 
 

 
 

2 y xP2£ ¤O4 xP2£ ¤ を因数分解しなさい。 
［解］ xP2xA とおくと 

  y xP2£ ¤O4 xP2£ ¤  

 xyAO4A  

 xA yO4£ ¤  

 x xP2£ ¤ yO4£ ¤  
 
 
 
3 xOy£ ¤ 2O2 xOy£ ¤P24 を因数分解しなさい。 
［解］ xOyxA とおくと 

  xOy£ ¤2O2 xOy£ ¤P24  

 xA 2O2AP24  

 x AP4£ ¤ AO6£ ¤  

 x xOyP4£ ¤ xOyO6£ ¤  
 




